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COMPTE RENDU DU CDAS DU 13 MARS 2012

En ce qui concerne la présence des retraités dans les délégations syndicales, l‘Administration refuse pour l’instant qu’ils soient titulaires ou suppléants conformément aux textes en vigueur mais accepte leur présence en tant qu’expert. La CGT a donc réitéré sa volonté de modifier les textes. En effet, leur présence est légitime dans la Délégation. Ils partagent nos problèmes au quotidien et font face également à des problématiques spécifiques.

Pour ce qui est de la baisse du budget national, la Direction nous a une nouvelle fois répondu que nous avions un haut niveau d’action sociale et que nous sommes mieux lotis que les autres ministères. La CGT ne peut se satisfaire d’une telle réponse et demande que le niveau du budget corresponde aux besoins réels des agents du ministère.

Pour le logement, la Direction explique par un jeu d’écritures qu’il n’y a pas de baisse réelle du budget alloué.

Sur les titres restaurants, la Direction s’était engagée à étudier l’augmentation de la valeur faciale si le nombre d’allocataires diminuait.  C’est le cas aujourd’hui et la CGT constate que rien n’a été fait ni annoncé sur le sujet. Sur la Trésorerie de Jeumont, après nos multiples interpellations, la Direction s’est engagée à classer le site en poste isolé. Au prochain CDAS  les agents bénéficieront des titres restaurants.

Grâce à la  CGT, le prêt étudiant a été adopté. La Région Nord-Pas-de-Calais expérimentera les modalités de fonctionnements. Sa mise en place sera effective pour la prochaine rentrée scolaire.La CGT a rappelé que la demande initiale portait sur une aide et non un prêt voire une combinaison des deux. 

Le prêt sinistre (en cas de catastrophes naturelles, incendies, inondations) est réactivé. Ce prêt ne nécessite pas de décrêt catastrophes naturelles pour être octroyé.

La CGT prend acte pour le budget secours que l’enveloppe reste ouverte. Aucune demande ne pourra être donc refusée pour des raisons budgétaires. Nous vous rappelons qu’il existe des aides et des prêts en cas de situations difficiles. N’hésitez pas à vous rapprocher de l’assistant social de votre secteur.

Face à notre inquiétude suite à la mise en place de CHORUS, la Délégation précise qu’à ce jour ils n’ont pas rencontré de difficultés particulières grâce à l’arrivée d’un nouvel agent. La CGT restera vigilante. En effet, nous ne sommes qu’en phase de démarrage. L’arrivée d’un seul agent sera-t-elle suffisante pour pallier à la surcharge de travail entraînée par ce nouvel outil ?

Concernant les visites médicales du Centre d’Encaissement Lillois, la Direction nous a renvoyé vers le CHS, ce que nous ferons dès ce vendredi.

Pour toutes questions ou remarques sur l’Action sociale (logement, restauration, crèches, aides, prêts, médico-social, sorties) n’hésitez pas à contacter les élus de la CGT.

Pour la DRFIP : Bénédicte BENOIST (Hypothèques d’Hazebrouck), BARNAULT Laurence (CPS), LEMAIRE Sylvie (Trésorerie de Seclin), DELEMME Laury (SIE Tourcoing) Yannick MASSIET (CPS), Seydou COULIBALY (CDIF Lille II), BOULANGER Gérald (Centre Finances Publiques de Cambrai).

Pour les Douanes : Marie-Claude GOUGET (Douanes de Lille), Cécile CARPENTIER (Douanes de Valenciennes).

Pour les retraités : Marie-Madeleine WALLARD.

