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La séance a commencé par la lecture de la liminaire de la CGT.

Le PV du CDAS du 15 février 2018 a été approuvé.

Madame Duchateau, psychothérapeute, nous a présenté son compte rendu : sur l'année 2017, elle a rencontré 62 agents à raison d'à peu près 3 entretiens par agent, même si beaucoup viennent de leur propre initiative, ils viennent encore souvent sur les conseils des assistantes sociales, des médecins de prévention, des organisations syndicales et plus rarement de l 'encadrement.

Elle rappelle qu'elle a une mission d'écoute attentive mais neutre, de soutien et de réconfort.

Elle travaille en réseau avec les assistantes sociales et les médecins de prévention et peut parfois être amenée à contacter le médecin traitant avec l'accord de l'agent, voire l'encadrant si la situation le nécessite.

Elle rappelle qu'elle ne peut intervenir sur les conditions de travail mais peut proposer des solutions pour apprendre à gérer et affronter le stress en découlant.

Enfin, elle a constaté plus de mal être au travail que les années précédentes.

La CGT demande qu'à l'avenir le compte rendu soit communiqué en amont pour mieux préparer les débats et souhaiterait également obtenir un compte rendu des psychothérapeutes consultant sur Dunkerque et Valenciennes.

La délégation a présenté un point sur la restauration DRFIP dans le Nord.

Pour l'instant, les chiffres sont bruts, la délégation est quand même allée voir sur place pour comprendre les motifs de la baisse de fréquentation dans certains restaurants, par exemple à Maubeuge, les agents sont très satisfaits, étant peu nombreux le départ à la retraite de 2 d'entre eux explique la chute de fréquentation.

Le délégué a proposé, pour le prochain CDAS, de continuer la prospection sur les sites.

La CGT précise que pour le restaurant de Tourcoing, sur la période concernée, 10 agents étaient en arrêt maladie, ce qui nécessite de rapprocher les chiffres de la potentialité pour chaque restaurant.

La direction cherche une explication sur la diminution de fréquentation au restaurant Kennedy, elle avance que le chef a du mal à juger des quantités nécessaires sur la durée du service, la CGT répond qu'il y a également une diminution de la qualité des plats voire quelquefois de la quantité et demande la tenue d'un conseil d'administration rapidement.

A propos du restaurant de Tourcoing, la direction a demandé à la CGT ce qu'elle attend de la direction pour régler le problème, la CGT a répondu qu'il fallait s'adresser à la société pour demander que le chef soit aidé dans son travail, le directeur a indiqué qu'il s'adresserait dans ce cas à ELIOR pour demander son remplacement, la CGT a répondu qu'il pouvait aussi bénéficier de formation et a rappelé qu'auparavant le restaurant était ouvert aux extérieurs et qu'à cette époque il rencontrait un vrai succès, il serait donc judicieux de réétudier cette idée.

Concernant les sites de Roubaix et Douai, on constate une amélioration tant sur la fréquentation que sur la  gustativité malgré un coût moyen du plateau assez élevé d'environ 6€.

le délégué a ensuite présenté le compte rendu de la délégation de l'action sociale :

concernant la restauration, la CGT précise qu'il faudra organiser  un GT ou un CDAS sur le sujet pour réfléchir aux moyens à mettre en oeuvre pour pérenniser la situation actuelle, que faire pour maintenir les structures actuelles ? Comment conserver le nombre des rationnaires et comment en attirer de nouveaux ?

Toutefois, la CGT rappelle aux agents que c'est la fréquentation des restaurants qui garantira leur pérennité.

Concernant les colonies de vacances, le délégué constate que le nombre de colons diminue d'année en année et rappelle qu'il serait judicieux que la délégation retravaille la grille des QF.

Le compte rendu a été approuvé à l'unanimité.

Le point suivant à l'ordre du jour était l'enquête de satisfaction sur les CESU 6/12 ans.

Dans le Nord, peu d'agents les demandent, seulement 12%de ceux qui pouraient en bénéficier, le délégué précise qu'il sera intéressant en septembre pour la rentrée scolaire d'envoyer une nouvelle information à l'ensemble des personnels.

En dernier point, le service social a présenté son compte rendu annuel.

Dans la continuité de leur mouvement de grève, il n'y a pas eu de présentation individuelle au CDAS du Nord.

La CGT demande que la délégation des services sociaux soit présentée aux 13 primo affectés qui arriveront le lundi 11/06.

concernant les questions diverses :

le délégué rappelle que l'ALPAF a financé en 2016 3 logements et annonce une opportunité sur 12 logements neufs avec VILLOGIA :

2 types2 rue de Wazemmes fin 2018

3 rue Jean Bart fin 2019

2t2 à t4 à Wambrechies fin 2019 début 2020

5 logements aux grands moulins de Paris à Marquette d'ici à 2020

il y aura un gros travail à fournir dans le cadre de la dématérialisation du bon d'achat car il faudra que toutes les familles concernées fournissent leur ad mel , la délégation invitera dès l'été les agents concernés à s'inscrire sur le site MIKAZDO et veillera à ce que personne ne soit oublié.

Le parcours du coeur a été un grand succès, il a réuni 60 personnes, l »opération pourra donc être renouvelée, la CGT rappelle que ce serait encore mieux si les directions donnaient une autorisation d'absence aux agents désirant participer.

La CGT demande où en est la réflexion sur les tickets pré payés à l'intention des stagiaires déjeunant au restaurant de la DDTM pour éviter une trop longue attente en caisse, la direction répond qu'elle doit voit le sujet avec le responsable de la formation professionnelle.

La cgt demande si le départ à la retraite de Madame Waymel est compensé, la délégation a répondu que 12 personnes ont candidaté et que le poste sera pourvu au 1er septembre.

Pour la CGT, les représentants en CDAS

