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DECLARATION LIMINAIRE 

CGT FINANCES PUBLIQUES

CTPD du 28/06/2011 (après midi)
Monsieur le Président,

Face à une crise qui plonge l’Europe dans la pire des situations depuis plusieurs décennies, avec plus de 23 millions de chômeurs, notamment parmi les jeunes, les gouvernements européens, sous la pression des marchés financiers, ont choisi de punir les victimes, c’est-à-dire les travailleurs et les retraités. Partout, les plans d’austérité se succèdent, conjuguant pressions à la baisse sur les salaires, les pensions, les conditions de travail et de vie, et démantèlement des services publics et de la protection sociale. Les fonctionnaires et agents publics sont bien sûr les premières cibles des mesures visant à réduire les dépenses publiques (gel voire baisse des salaires, suppression d’effectifs...).

La CGT tient à rappeler et à souligner que les conditions de vie au travail se détériorent de plus en plus, dans les services les agents parent au plus pressé, avec de lourdes conséquences sur l’exercice des missions.

La Direction Générale met en place des Organigrammes Fonctionnels mais continue à ne pas vouloir quantifier le réel besoin en emplois dans ses services. Déjà les missions ne sont plus remplies à leur juste niveau, des contrôles sont abandonnés, on augmente les seuils, on rentabilise sur les enjeux financiers …

Et les agents dans tout cela ?? Ils subissent, ils souffrent car malgré tout ils tiennent à effectuer correctement leur travail dans un contexte où se télescopent sans recul ni analyse, les réformes, les restructurations de service, les nouvelles procédures, les réorganisations de processus de travail…

Il n’est plus possible de continuer ainsi. Alors rejaillissent les remèdes miracles, les mesures de simplification, l’allègement des tâches. Une fois de plus, la Direction met en avant d’éventuels gains de productivité, toujours affirmés jamais démontrés mais qui lui permettent de justifier les suppressions annoncées.

La réponse tient donc en peu de mots : faire plus avec moins !

Une nouvelle fois, cette démarche est vouée à l’échec tant les conditions d’exercice des missions s’exercent à flux tendu et que « déshabiller Paul pour habiller Jacques » est loin d’être une solution pérenne.

Pour nous, la seule réponse c’est d’arrêter cette hécatombe, de sortir de cette logique libérale et dogmatique de suppressions d’emplois et d’ouvrir d’urgence un débat sur l’adaptation des moyens aux missions.

Pour exercer des missions , il faut des emplois !
Cela se chiffre, cela se crée et cela s’implante.

C’est bien cette réponse qu’attendent aujourd’hui les agents !

Au moment où le ministère programme ses suppressions de postes, la CGT exige l’arrêt de la mise en oeuvre de la RGPP et demande l’appel de toutes les listes complémentaires des concours.
Pour la première fois depuis 60 ans, les agents de la Fonction publique se voient imposer deux années consécutives de gel de la valeur du point d’indice. Celui-ci a perdu désormais plus de 10 % de son pouvoir d’achat depuis 2000.

Sans changement de cap, cette perte se poursuivra d’autant plus gravement que l’inflation est repartie fortement à la hausse. En outre, la majoration de la cotisation retraite imposée par le gouvernement et le MEDEF va l’amplifier encore.

Au lieu de répondre aux revendications des salariés, le gouvernement contourne l’obstacle, à l’exemple du secteur privé, où il annonce une prime dont les modalités de versement sont une véritable usine à gaz. Or, ce dont les salariés, aussi bien du public que du privé, ont besoin, ce n’est pas d’une prime sous condition et pour une minorité d’entre eux : c’est d’une augmentation générale des salaires pérenne et conséquente.

Seule la progression de la valeur du point d’indice permet véritablement de compenser l’inflation et d’assurer une réelle augmentation du pouvoir d’achat, pour tous les fonctionnaires et agents contractuels.

C’est pourquoi, la CGT exige une augmentation immédiate et conséquente de la valeur du point d’indice, suivie de l’ouverture d’une véritable négociation sur les mesures de rattrapage, la revalorisation de la grille indiciaire. 
Suite aux nombreux problèmes recensés en matière de sécurité à la DRFIP Nord, La CGT Finances Publiques a demandé que le sujet de la sécurité des agents, soit pris en compte  d’urgence par la Direction.

En réponse, la Direction a convoqué l’ensemble des organisations syndicales pour des groupes de travail sur le sujet.

Pour la CGT la sécurité des agents est une priorité, la direction doit se doter des moyens nécessaires et c’est de sa responsabilité ! : l’administration a fait des choix en matière budgétaire en priorisant les travaux liés aux réformes et restructurations.

Les problèmes de sécurité ne sont malheureusement pas une nouveauté : les informations remontent par divers canaux et outils que sont : les cahiers Hygiène et Sécurité, le Document Unique, les revendications directes des collègues et des Organisations Syndicales…

Pour la CGT Finances Publiques, la sécurité, c’est aussi l’installation électrique, l’aménagement du poste de travail…bref tout ce qui relève des conditions de vie au travail et ce, dans tous les services de la direction.

La CGT dénonce la hiérarchisation des priorités en matière de sécurité pour des raisons budgétaires : l’employeur doit assurer la sécurité de tous ses agents où qu’ils soient.

L’urgence est réelle, nous exigeons des moyens immédiats. 

Enfin la CGT demande à ce que la note d’orientation nationale en matière de sécurité et de santé au travail du 25 mars 2011 soit présentée au CTPD ; cette note préconise, entre autres, de poursuivre le déploiement d’une politique volontariste sur les axes prioritaires déjà identifiés que sont les risques psycho-sociaux, les substances cancérigènes, mutagènes et repro-toxiques, l’amiante, les troubles musculo-squelettiques.

